

DVD-V-005-P

VIDEO – test TV Kiseljak

AUDIO – narodna muzika

PRVI PRILOG:

Slijedi natpis KISS TV

Slijedi telop: TV Kiseljak

Posvećeno čovjeku i prijatelju koji je pomogao u prvim danima nastajanja Televizije Kiseljak

IZJAVA (čovjek s naočalama) Davor Kolenda:

«Agresivnost koju je ispoljila muslimanska strana je nešto što treba da zabrine ne samo odgovarajuće faktore u Evropi već i u svijetu, koji im je uglavnom naklonjen.»

SLIKA TEKSTA:

Kamioni (vojni) u nizu i kraj njih izbjeglice, vojnik gleda prema dolini dalekozorom.

TEKST NOVINARA:

Tako svjedoče predstavnici Hrvatskog vijeća obrane, da se čvor između šahovnice i polumjeseca nikada više neće moći zavezati. Hrvati se žale i na UMPROFOR, da ih je izdao jer nije pomogao izvlačenju iz pakla civilnog stanovništva i ranjenika. Srpska vojska, međutim, i dalje poštuje primirje i ne miješa se u hrvatsko-muslimanski sukob.

KAZETA 5

SPIKERICA U KADRU: (lijevo logo KISS, desno: ćirilica Novi Sad)

Čita: «Izvori UN u Vitezu procjenjuju da je u borbama oko Travnika ubijeno nekoliko stotina ljudi.

SLIKA TEKSTA:

TEKST NOVINARA:

Grad Travnik (vožnja) Izvještava Dragan Bera (ćirilica), tekst:
ispred vozi 1 tenk, 2 Nakon ogorčenih borbi s Hrvatskim vijećem obrane
civila pred zgradom, Muslimani su zagospodarili Travnikom. 7000 Hrvata,
šuma prolaze nenaoru- civila i pripadnika HVO-a izbjegli su pod strahovitim
žani vojnici i civili 2 k terorom Muslimana na Vlašić, koji je pod kontrolom
švenk na grupu vojnika srpskih jedinica. Po već slo....(nerazumljivo)Travnik
sjede na travi, krupno trebao biti u zajedničkoj Hrvatsko-Muslimanskoj
ranjeni vojnik. 2 vojnika provinciji, ali je pobjedom Zelenih beretki u vođu
opet jedan ranjeni palo njihovo savezništvo, zajedništvo! U krajnjem –
vojnik, vojnici i civili Bosna i Hercegovina kao nezavisna država. Hrvati
dolaze 2 kadra, široki izbjegli iz Travnika našli su utočište među vojskom i
švenk po cesti punoj civilima Republike srpske koja vrši ogromne napore
automobila, krupno da izbjeglice smjesti i osigura njihovu ishranu. Do
tvori na kamionetu, muž ovog trenutka međunarodni Crveni križ nije
i žena s djetetom na razgovarao u smislu zbrinjavanja hrvatskih izbjeglica.
rukama, vojnik na Kako doznajemo svi Hrvati – civili bit će
zemlji spava iza posredstvom Caritasa prebačeni u Novsku, gdje će ih
izbjeglice sjede grupa prihvatiti hrvatske vlasti. Pripadnici Hrvatskog vijeća
srpskih ? vojnika u obrane imat će nešto drugačiji tretman u kojem će se

dogovoru, odzooom od ispitivati njihovo učešće u borbama i eventualnim starijih civila na zločinima nad Srbima počinjenim do izbijanja mnoštvo, 2 vojnika na muslimansko-hrvatskog rata. Koliko su žestoki uzvisini srpski ? prema hrvatsko-muslimanski sukobi u travničkoj regiji dolini, dolina kroz najbolje svjedoči podatak da je jučer u kliničko-travu, grad Travnik 1 bolnički centar u Banja Luci smješteno 14 ranjenih tenk vozi (vožnja) kroz lica a na 12 izvršeno operacije. Sukobi u travničkom 1 kadar kraju se nastavljaju te muslimanske snage nakon zauzimanja Andrićevog rodnog mjesta. Nastavljaju svoju ofenzivu prema novom Travniku i drugim mjestima pod kontrolom Hrvatskog vijeća obrane.

NOVI PRILOG:

SLIKA TEKSTA:

TEKST NOVINARA:

Traktor sa prikolicom Vijeće obrane spašava živu glavu pred okrutnim punom izbjeglica, 2 Đihad ratnicima, a što su oni sve učinili u Travniku kadra žene i djeca očajni najbolje svjedoči Marinko Šunjić komandir voda u – plaču, traktor vozi Hrvatskom vijeću obrane.
prema nama

IZJAVA: Marinko Šunjić, komandir voda u HVO

«Prošle nedjelje sam ranjen od strane Balija, Muslimana, Arapa, Muđahedina, ne znam više kako da ih nazovem, koji su strašno ekstremni.»

kazeta 5

KAZETA 5

SLIKA TEKSTA: SLIJEDI TEKST:

Grupa djece i žena pred kamionom, oružje hrv. vojske na hrpi na zemlji, vojnik odlaže oružje na istu hrpu. Muslimani su okupirali Travnik i okolinu, blokirali su snage HVO-a, i sada provode pravo etničko čišćenje, tvrdi Davor Kolenda ministar u Vladi Hrvatske zajednice Herceg-Bosna.

IZJAVA Davora Kolende:

«Danas je ovdje kao posljedica etničkog čišćenja u gradu Travniku sa strane muslimanskih postrojbi, koji sebe nazivaju armija BIH, a naročito su predvođeni stranim državljanima, koje mi poznajemo kao Muđahedine i vjerskim fanaticima iz VII-me muslimanske brigade, došlo do etničkog čišćenja područja, koja su povijesno pripadala Hrvatima.»

SLIKA: TEKST NOVINARA:

Veliki švenk po traktoru i autima s izbjeglicama, dolina Lašve vidi se dim u daljini, na cesti 2 trak- tora sa izbjeglicama I dok kolone hrvatskih izbjeglica i ranjenika traži spas na obroncima Vlašića u Republici srpskoj, muslimanska okrutnost u dolini Lašve se pojačava, a Hrvatska TV istovremeno optužuje Srbe da navodno surađuje sa Muslimanima.

IZJAVA Davora Kolende:

Sa strane 1 kao i tekst iza o nemogućnosti zajedništva Muslimana i Hrvata

KAZETA 5

SLIKA:

2 kadra totalna doline Lašve,
4 kadra grada (uništene zgrade),
opet švenk po cesti sa autima izbjeglica,
kadrovi hrvatskih izbjeglica i vojske (već viđeno),
ranjeni hrvatski vojnici

TEKST NOVINARA:

Vojni izvori Ujedinjenih naroda procjenjuju da je u borbama oko Travnika ubijeno nekoliko stotina ljudi i navode, da Hrvati gađaju muslimanska područja haubicama kalibra 152 mm, teškim minobacačima kao i raketnim bacačima. Hrvatski borci su potisnuti iz Travnika a Muslimani su zauzeli 2 sela iz kojih su hrvatski vojnici preobučeni u civilna odjela zajedno sa mještanima izbjegli u planine ka položajima koje drže pripadnici vojske Republike srpske. Predstavnici UN-a kažu da su Hrvati potražili spas i zaštitu na teritoriju Rep. Srpske. To potvrđuju i izjave predstavnika Hrvatskog vijeća obrane i Republike srpske.

IZJAVA: Davor Kolenda:

«Mi nismo imali drugog izbora nego smo se morali obratiti Republici srpskoj, njihovoj vojsci, kako bi nam omogućili da spasimo žive glave naših staraca, žena i djece inače bi bili pobijeni.»

1 kadar naroda na livadi

KAZETA 5

IZJAVA srpskog predstavnika:

«Mi pristupamo organizirano spašavanju djece, ljudi i žena a ove bojovnike koji su razoružani, mi ćemo odvojiti i striktno po propisima međunarodnog ratnog prava i prema njima se odnositi.»

KADROVI:

Civili i razoružani
vojnici 2 kadra

TEKST NOVINARA:

Muslimansko zauzimanje Travnika kako se ocjenjuje
ugrožava hrvatsku dominaciju u centralnoj Bosni.

NOVINAR U KADRU: Vlado Slijepčević

«Evo u ovoj dolini su hrvatske izbjeglice iz Travnika protjerane od muslimanskih ekstremista i Muđahedina. Srpske vlasti u međuvremenu ulažu ogromne napore da stupe u kontakt sa vlastima Republike Hrvatske da se ovim izbjeglicama pomogne a Hrvatska televizija u međuvremenu ponovo optužuje srpsku stranu da navodno surađuje sa Muslimanima i Muđahedinima.»

IZJAVA dijelom «pokrivena»:

Kadar pod kišom – izbjeglice pored vozila švenk

STARICA I REPORTER:

Reporter: «Vi ste Hrvatica?»

Starica: «Jesam»

Reporter: «Kako se zovete?»

Starica: «Ana Kokadar» - selo Prijić kod Travnika (telop)

Reporter: «Iz kojeg ste sela?»

Starica: «Prijić, ako znate!»

Reporter: «A što je bilo?»

Starica: «A što je bilo? Jedva izvukla glavu i ja i svi!! – žena plače

Reporter: «A tko vas je otjerao?»

Starica: «Ma Turci, a kći mi je jedva glavu iznijela, Muslimani, noge slomili!!»
= nije razumljivo

Reporter: «Optužuju Srbe, kažu da su...»

Starica: «Nisu, mi smo jedan krst, nas nije nitko rastavio, ni Bog ni nitko, nego
ovi vrazi!»

Baka plače.

Reporter pita drugu staricu: «Kako ste primljeni ovdje?»

Odgovara Manda Barešić, selo Paklarevo kod Travnika: «Fino brate, fino primljeni, njima hvala kako su nas dočekali, ja ne znam kud, nemamo nikud!»

Treća žena – Anita Vrhovac i Marica Marezović iz Paklareva kod Travnika:

«Malu djecu imamo nezgodno je, ali opet dobro je, lijepo ste nas primili!»

Reporter: «Kako ste izašli iz Travnika?»

Žene uglas: «Jedva, jedva smo izašle, nismo imale auta, ništa. Ovo je tuđi auto.

Išle smo pješke, a opet smo morale ovamo prijeći, jer da smo ostale...!!! Nismo se bojale ovamo gore doći jer znamo da ima imalo vjere i duše ovamo gore, a dole nema! Muđahedini dole oni nemaju

ni vjere ni duše, oni kolju gdje god dođu, to je pokolj živi. Imamo ljudi doli koliko hoćeš poklanih!»

Reporter: «Evo Hrvatska televizija je sinoć objavila da vi lutate po šumama, da vas proganjaju četnici....!»

Žene uglas: «To nije istina, nama je fino ovdje, u jedan sat čaj topao ovdje, djeci mlijeka, naresci, kruha koliko hoćeš, ne govorimo pod nikakvim pritiskom, ali treba se ljudima zahvaliti ovdje, ja im se nikada ne mogu zahvaliti, hala im, ja mogu samo najljepše o vama reći, eto!»

Druga žena: «Neka im Bog da što žele od Boga»

Muškarac stariji Ivo Dović selo Kraljevica kod Travnika: «Zahvaljujem ovom Narodu koji nas je primio tu, dao nam utočište i zasad nam je uredno i fino, kako ćemo dalje raditi ne znam!»

Reporter: «Nadamo se da će biti bolje.»

Starac: «Ako Bog da.»

Reporter: «Ako Bog da!»

Reporter drugom starcu: «Došli ste na teritorij Republike srpske?»

Starac: «Da»

Reporter: «Pa što kažete na prihvrat srpskih vojnika?»

Starac Mate Hatina: «Ja sam potpuno zadovoljan, potpuno, nema što drugo za reći!»

NOVINARSKI TEKST SLIJEDI:

Tako ovdje na slobodnom teritoriju Republike srpske na Vlašiću govore hrvatske izbjeglice iz Travnika. Oni čekaju milost Vlade Republike Hrvatske da ih primi na svoju teritoriju, a vlasti Republike srpske već 2 dana pokušavaju uspostaviti kontakt sa Zagrebom i ulažu ogromne napore da pomognu ovim ljudima. Iako su o svemu na vrijeme obaviješteni tek danas su se pojavili

predstavnicima međunarodnog Crvenog Križa dok se visoki komesarijat za izbjeglice još nije pojavio na Vlašiću.

KADROVI ZA GORNJI TEKST:

Srpski vojnik sa ženom

Odzoom od grupe izbjeglica na cestu sa vozilima

Srpski vojnik nešto tumači ženama na kamionu

Kolona vozila Crvenog križa

Krupno «Comite International» Crveni križ

Grupa djelatnika Crvenog križa kod auta

NOVI PRILOG:

SLIKA:

Zemljopisna karta

Travnika i okolice
(telop)

TEKST NOVINARA:

Pored da nahrane i napoje žedna i gladna usta i dalje postoji opasnost od mogućeg napada Muslimana na izbjeglice razoružane pripadnike HVO-a i srpske jedinice. Pripadnici HVO-a teško optužuju svoje glavne stožere i UMPROFOR, tvrdeći da pad Travnika u muslimanske ruke nije rezultat protivnikove nadmoći već izdaje. Oni također odaju priznanje srpskim borcima na dosadašnjem korektnom odnosu prema njima.

KAZETA 5

SLIKA:

Turska štampa (telop)

TEKST NOVINARA:

Turski mediji danas izvještavaju o situaciji u Bosni, prije svega o rastućoj tenziji između muslimana i Hrvata. Hurijet sa čuđenjem konstatira da je taj sukob dostigao takve razmjere da se Hrvati bježeći od muslimana sklanjaju kod Srba, dodajući da su Muslimani pobijedili Hrvate u centralnoj Bosni

SLIKA:

Slika Trga bana Jelačića u Zagrebu (telop)

TEKST NOVINARA:

Lider bosanskih Hrvata Mate Boban zatražio je večeras hitnu međunarodnu pomoć u spašavanju hrvatskog stanovništva iz Travnika i okolice, jer mu kako je rekao prijeti potpuno uništenje. Javlja iz Zagreba agencija Fran Press. Boban kaže da na evakuaciju čeka još 3500 hrvatskih civila, a da muslimanske snage i dalje dobivaju pojačanje. On tvrdi da su Hrvati protjerani iz sela Paklareva, Ovčareva i Jankovaca, da se u Travniku strijeljaju civili a 350 Hrvata nalazi se u konc. logoru u gradu.

KAZETA 5

SLIJEDE IZJAVE ranjenika u krevetu:

Dragan Pinjić ? (na ćirilici) pripadnik HVO, potpuno nerazumljivo

Vlado Soloman pripadnik HVO: «Pa u vrijeme kad smo se odlučili da ćemo
.....(nerazumljivo)... svi smo rekli: ne ćemo u Travnik....»

Periša Ninić pripadnik HVO: «Ranjen sam prije tri-četiri dana u borbi na Ka.....
protiv agresora tako reći...»

Žena – civil «Sve super, lijepo primili...» itd.

Dr. Živko Ećim bolnica u Banja Luci.

TEKST NOVINARA:

Svi u bolnici i Srbi lijepo primili Hrvate, dok nad Banja Lukom lete avioni Nato-pakta i plaše ljude. Žena Hrvatica roditelja kaže da su joj pomogli srpski vojnici.

TEKST NOVINARA:

Što još Srbi treba da učine da ne budu vječiti krivci i da ostanu na svom ognjištu.

NOVI PRILOG:

SLIKA:

Izbjeglice, porušene,
spaljene kuće

TEKST:

Borbe za Travnik su gotove, Muslimani se žele povezati sa svojim uporištem – Zenicom.

SLIKA:

Spaljene kuće, žene i
djeca plaču, vojnici iza
žice, plač civila, više-
katnice granatirane, tenk
u vožnji na cesti

TEKST:

Već 5 dana traje etničko čišćenje Hrvata od muslimanske vojske po naredbi Alije Izetbegovića na području Viteza, Travnika, Novog Travnika, Busovače, Fojnice....M. Boban šalje pisma Butrosu Galiju, Ovenu i Stolebergu da posreduju kod Muslimana, nema odgovora. Boban ističe da je 1000 Hrvata zarobljeno i ubijeno, a oko 100000 izloženo zločinu i etničkom čišćenju.

NOVI PRILOG: Reporter Martin Brunt (engleski)

TEKST:

Ovo je više od nekoliko spaljenih kuća, gore cijela sela, Vučja gora iznad Travnika gori, a Hrvati, stotine – bježe. Britanska vojska pokušava ući ali su sve češće napadani.

KAZETA 5

REPORTER U KADRU:

Britanci su u seoskoj crkvi našli 200 opkoljenih civila – Hrvata. Uspjeli su nagovoriti Muslimane da polože oružje i puste Hrvate da pobjegnu.

SLIKA:

Spaljena sela gore.

Napad na UN – tenk.

SLIKA:

Izbjeglice, zatim hrvatski vojnici, trče, spremaju obranu – naoružani

TEKST:

Izbjeglice silaze iz zapaljenih sela u dolinu Lašve sklanjaju se. Hrvati spremaju nove crte obrane i spremaju napasti sela oko Viteza – čekaju nove muslimanske prodore iz doline Rijeke Lašve.

NOVI PRILOG: Reporter Folvio Molinari RAI I

SLIKA:

Sela gore, dolina leševa, izbjeglice, hrv. vojnici u kolonama, izbjeglice na kamionima, dolina sa Travnikom, gore kuće.

TEKST:

Gotovo trodnevna ofenziva zapalila dolinu Lašve, još I. Andrić pričao o složenom životu triju naroda u Bosni. 15000 Hrvata su u bijegu. Više od 3000 ih je na Vlačiću gdje su Srbi. Hrvati su zatražili azil a tisuće je zatvoreno u logoru u Banja Luci, koje su Srbi osnovali za muslimane. 700 vojnika HVO

predalo se Srbima. Govori se o preokretu savezništva što je opovrgao predsjednik Tuđman: Bore se svi protiv svih. U Travniku pobjeđuju Muslimani, na jugu u Mostaru Hrvati, koji izbacuju Muslimane preko Neretve.

NOVI PRILOG: Francuski

SLIKA:

Kuće gore, totali dolina sa požarima sela
John Miles (britaanska Plava kaciga)

TEKST:

Kao što su učinili na 70% teritorija u Bosni Srbi a Hrvati na drugim područjima u središnjoj Bosni, sada Muslimani provode etnička čišćenja u Travniku.

U KADRU:

Imamo svjedoke koji su vidjeli kako muslimanski vojnici pucaju na civile.

SLIKA:

Civili po šumi, civile trpaju u kamione, dijele hranu (snimljeno Goražde 7.VI 1993.)

TEKST:

3500 ljudi, pogotovo žena i djece predali se Srbima, koji su na 10 km od Travnika. Na jugu Bosne ipak se nastavljaju borbe između Hrvata i Srba. Na istoku Srbi bombardiraju Goražde, koji su UN proglasili zaštićenom zonom. Međunarodna zajednica nema moć zaustaviti to krvoprolie.

Kazeta 5

KAZETA 5

NOVI PRILOG: Reporter Blaško Raguž

SLIKA:

Gore kuće, hrvatski vojnici trče kroz šume i rovove, uništene kuće i tenkovi u selu i na cesti.

TEKST:

Napadnuti Novi Travnik i sela oko Muđahedini probili crtu hrvatske obrane oko sela Šenkovici. Odveli nekoliko stotina civila. Sela sravnjena sa zemljom. Narod u zbjegu. Selo Sušanj – strijeljano 14 hrvatskih žitelja – selo Brajkovići – ubijeno fra. Franjo Križanac i fra Pero Tarajica počeo napad Muslimana na hrvatska sela u općini Kakanj. Pobijeno na desetine hrvatskih civila.

NOVI PRILOG: TV Reuters

SNIMKE:

Iz Guče gore gdje je jedan od najstarijih kat. samostana srednje Bosne: pokop časnih sestara, civila i svećenika. UN ih pokapa, žene plaču, UN tenkovi pred crkvom. Zbjeg u crkvi. UN vojnici trče, čuje se pucnjava. UN vojnici spašavaju bebu.

NOVI PRILOG:

SLIKA:

Kamioni Ujed. naroda, te međ. Crvenog križa, mnogo djece i žena, plave beretke pomažu

TEKST:

Žena: «Pobjegla sam od noža...», doček hrvatskih izbjeglica u Starom Grabovcu na kontr. točki UN-a dočekano 1600 izbjeglica žene i djeca, Muslimani masakrirani narod kojeg je još ostalo, čak i Srbi bolje primili hrvatske izbjeglice, ali sposobne muškarce odvojili i odveli u logor – Manjaču. Svjedoče izbjeglice.

NOVI PRILOG: TV KISS

SLIKA:

Kamioni krcati izbjeglicama, prepuni autobusi

TEKST:

Reuter javlja da su Srbi počeli evakuaciju hrvatskog stanovništva koji su prešli na srpski teritorij bježeći od nekadašnjih saveznika – Muslimana. Direktor Caritasa banjalučke biskupije Tomislav Matanović izjavio da su civilne i vojne vlasti korektne.

KAZETA 5

NOVI PRILOG: Reporter Dragan Bera u kadru

SLIKA:

TEKST:

Vožnja kraj šatora i Na platou Vlašića nalazi se između 4000 – 5000 ljudi, nepregledne izbjeglica Hrvata. 2000 ih je prebačeno srpskim i UN-kolone izbjeglica ovim vozilima u Hrvatsku. Ostatak još čeka.

Svjedočenja LJUDI U KADRU:

Kažu o okrutnosti Muslimana i plaču, sve su uništili, vode sve u propast, bili su pod pritiskom Muđahedina i jedva izvukli žive glave.

Srpski vojnik: Sve u redu, da se pomogne izbjeglicama

Međ. Crveni križ – predstavnik međunarodni, kaže da su srpski vojnici prvi pružili utočište Hrvatima i da dobro surađuju

NOVI PRILOG: TV KISS

Spiker u kadru

TEKST:

800 pripadnika hrvatske vojske koji su se sklonili na Vlašić sada se nalaze u prihvatnom centru na Manjači.

KAZETA 5

U KADRU:

Davor Kolenda / ministar u Vladi Hrvatske zajednice Herceg-Bosne: čuo da se narod sklonio i da će biti još i ostatak smješten, nema primjedbi na smještaj

U KADRU:

Marinko Jurišić zapovjednik 2. bojne HVO: zahvaljuje se vojsci Republike srpske, nije vjerovao da će ih tako primiti, čuo da su zbrinuli narod, itd.

U KADRU:

Vlado Tisun zapovjednik 3. satnije HVO-a isto kao i drugi, sve najbolje, zahvaljuje, ne plaši se, poručuje bit će sve u redu.

U KADRU:

Pukovnik Milutin Vukelić oficir vojske Republike srpske: Hrvatski vojnici nisu ratni zarobljenici. Srbi ne trebaju borbena djelovanja, jer su se davno opredijelili da se bore za svoje prostore.

SLIKA:

Previjanje ranjenika

TEKST NOVINARA:

Srpska strana i u ovom je slučaju postupila humano i korektno.

NOVI PRILOG: talijanski, Fulvio Molinari

SLIKA:

Tenkovi UN, narod oko njih, ljuti na kolonu kamiona koju UN štiti, mrtav vozač u kamionu, tenkovi UN, kamioni sa izbjeglicama, djeca (ranjena), vojnici HV i narod zajedno. Žene sa štapovima prijete vozilima UN-a

TEKST:

Plave kacige ubile 3 hrvatska policajca, prvi put od početka rata u kojem je dosad ubijeno 40 UN-vojnika. Britanske Plave kacige u Vitezu pucale su kako bi obranile dugi konvoj vozila kojim su Muslimani slali pomoć narodu u Tuzlu. Konvoj su napali hrvatski policajci i ubili 8 vozača. Plave kacige odgovorile vatrom iz oklopnih vozila. Vlada veliki metež, jer je iz Travnika i okolice protjerano 20000 Hrvata. Izvori UN-a tvrde da su u napadu ubijene stotine Hrvata. Prolazak 450 kamiona potvrđuje strateške ciljeve muslim. Ofenzive koju je vodila muslimanska brigada sastavljena od 3000 ljudi i jamči povezivanje središnje Bosne sa Tuzlom, unutar jedne od 6 UN – zaštićenih zona. Veliki su protesti hrvatskog naroda protiv UN, koje su već i prije otvarale vatru, ali u samoobrani.

KAZETA 5

NOVI PRILOG: Reporter Dragan Bera

SLIKA:

Konferencija za tisak, novinari i predstavnici srpske vojske.

TEKST:

U Banja Luci održana konferencija za štampu. Pitanje je što je sa oko 1000 pripadnika HVO-a koji su izbjegli na Vlašić sa narodom. General Mojmir Trajković kaže da će se najprije utvrditi da li su vojnici HVO-a učestvovali u borbama protiv srpske vojske, a posebno će se ispitati ev. zločini nad civilima Republike srpske. Pripadnici HVO-a iz Travnika smješteni su uglavnom na Manjači.

NOVI PRILOG: Miljenko Karačić

SLIKA:

Iznemogli starci

TEKST:

Prognanici stigli preko Novsike i Splita do Čapljine.

U KADRU:

Luca Prčinović selo Šipovik kod Travnika: «Sve poklano, kuće popaljene» Kata Baltić ne zna tko je i što je, Ana Knezija: «Pobjegli smo od Muslimana», Anđa Veljan Paklarevo kod Travnika: «Muslimani zauzeli selo, ranjeno puno naših momaka, mi pobjegli.» Starac Stipe Ćorić Paklarevo kod Travnika naši su ukopani u rovovima.... Teškemitraljeze, topovske granate....zatim 2 žene: manje su se bojali Srba nego Muslimana, iako su ih Srbi u početku granatirali, sada su im pomogli. Svojim očima gledali kako im sela gore.

KAZETA 5

SLIKA:

Izbjeglice, hrvatski borci na položaju, radio – amateri, crkva.

TEKST.

Nije istina da se 1000 HVO boraca predalo Srbima rekli su u stožeru HVO-a. Povukli su se na rezervne položaje (travnički borci). U tijeku su topnički napadi na Novi Travnik i sela Dolac Polje i Mrežnić Polje. Topničke napade Muslimani izvode prema Gučjoj Gori koja je još u rukama HVO-a.

Citirano PISMO Don A. Bakovića koje je upućeno javnosti Hrvatske. Čudi se da Zagreb i Hrvatska dopušta uništavanje Hrvata u Bosni od strane Muslimana. Poznato je da su rodbina i djeca muslimanskih zlikovaca u Baškoj Vodi, Makarskoj, Braču i Hvaru, smješteni po hotelima dok njihovi očevi vrše genocid u Travniku, Žitači...

NOVI PRILOG: Smiljko Šagolj

SLIKA:

Šume pune izbjeglica, velike skupine izbjeglica, radio-amateri, kuće gore, opet skupine izbjeglica, noćni snimci sela koje gore

TEKST:

Preko 15000 Hrvata traže spas ulicama i šumama oko Travnika. Apel iz srednje Bosne. Kad je rat bio u Hrvatskoj borili su se, sada su sami, kažite svijetu za patnju, da ostanu na svojim stoljetnim ognjištima. Izvještaj preko radija novinarke oko borbi na Novom Travniku, Lašvanskoj dolini, Hrvati se i dalje iseljavaju, 5000 Hrvata u pokretu, Muslimani gađaju granatama, Muslimani divljaju...nerazumljivo dalje

KAZETA 5

SLIKA:

Slika Mate Bobana, Predsjednik hrvatske zajednice M. Boban upućuje gomile izbjeglica po livadama i šumama, ceste pune auta, kamioni sa izbjeglicama

TEKST:

pismo Vladi Hrvatske: već 2 mjeseca traje zločinačka agresija i etničko čišćenje od strane Muslimana. U egzodusu je 100000 Hrvata, a ubijenima se ne zna broj. Molimo prvi i posljednji put za pomoć jer je ovo žrtva bez prava na učinkovitu obranu. To čeka i Hrvate u ostalim dijelovima (Tuzle, Bugojna, Usore...)

NOVI PRILOG: Spiker

U KADRU:

Muslimani strijeljali u selu ...maj....? Kod Travnika 32 Hrvata. Pozivaju se u HVO-u na svjedočenje preživjelog očevica koji kaže da su žitelji sela koji su ostali odvedeni u nepoznatom pravcu.

NOVI PRILOG: Engleski reporter

SLIKA:

Samostan sa izbjeglicama. Britanci sa Muslimanima, tijelo dječaka u autu. UN vozila promiču, sprovod, žene plaču,

TEKST:

Guča gora, stanovnici su potražili utočište u 800 godina starom samostanu gdje su ih čuvale britanske jedinice UN-a. 187 Hrvata sklonilo se kod franjevacu. Britanski zapovjednik pokušao doći u Guču goru. Muslimani radili probleme. Pokazali jednog mrtvog

britanski vojni kapelan da UN vide da su i oni žrtve. Tek onda su pustili vodi pokop, pucanje na Britance koji su morali obećati da će i njima pomoći, ljude, Plave kacige od- kad Hrvate odvedu na sigurno. U Gučkoj gori na govaraju, vojnici UN-a pokopu mrtvih Muslimana pucali na ljude koji su bili evakuiraju starce i djecu prisutni pogrebu, Britanci odgovorili na vatru. sa transpotrerima Tenkovi ispucali 340 projektila. Zapovjednik odlučio evakuirati samostan. Obitelji prevezli oklopnim vozilima.

U KADRU: Britanski vojnik Alastair Duncan

Sretni su ako mogu spasiti ljude, zna da je i u drugim dijelovima tako.

SLIKA:

Izbjeglice i vojnici UN

TRKST:

Odvezeni ljudi našli utočište u Novoj Bili.

NOVI PRILOG: Engleski reporter Sky News

Martin Brunt

SLIKA:

Borbe sa topovima. Ranjeni vojnik HV-a, izbjeglički logor, dijele pokrivače, UN-ovi oklopnjaci na cesti.

TEKST:

Borbe oko Travnika se nastavljaju. Novi zapovjednik armije BIH naredio prekid vatre. Povremena pucnjava. Izbjeglice i dalje bježe, neki HV – vojnici traže od mjesnih zapovjednika da se bore za povrat izgubljenih teritorija. Humanitarna pomoć slaba, vode nema u Vitezu. Britanci pripravnici.

Kazeta 5

KAZETA 5

U KADRU: Reporter

Britanskim vojnicima dat je popis sela gdje civili traže pomoć.

SLIKA:

Prazno selo, britanski
vojnici, mrtve svinje

TEKST:

Britanski vojnici otišli u selo, prazno, samo mrtva
stoka.

NOVI PRILOG: Televizije srpske

Opet isto – prilog sa strane o vojnicima HV-e u Manjači, koji «nisu» u logoru i «nisu» ratni zarobljenici. Dodatna izjava Jadranka Prlića – predsjednik Vlade hrvatske zajednice Herceg-Bosne.

U KADRU:

Govori o dogovoru u razmjeni sa Srbima po načelu svi za sve.

U KADRU:

Vladimir Lukić predsjednik Vlade Republike srpske: «Dogovor je o slobodnom kretanju civila, o razmjeni imovine kao i o razmjeni ljudi.

KAZETA 5

SLIKA:

Kamioni na cesti

TEKST:

U vezi pripadnika HVO-a koji su se predali Srbima na Vlašiću general bojnik Milivoj Petković je rekao: «Sami ste rekli da ste ih prihvatili i pomogli pa sada neki drugi tretman i zadržavanje ne bi bilo shodno onome što ste rekli. Oni su za mene civili iako su u uniformi i nadam se da će biti tretirani kao civili.

U skladu s dogovorom pripadnici HVO-e pušteni su i time je zatvoren centar na Manjači.

U KADRU:

Josip Valjan HVO iz Travnika. Ranjen od Muđahedina, Srbi su ih dobro tretirali.

SLIKA:

Kamioni sa hrvatskim vojnicima (u civilnoj odjeći), kolone kamiona

TEKST:

Srbi se nadaju da će sada i Srbi biti pušteni iz hrvatskih zatvora.

NOVI PRILOG: TV Novi Sad – KISS

SLIKA:

Razoružani vojnici, zatim izbjeglice na padinama (koje smo vidjeli-Vlašić) zatim NETON autobusi koji prolaze sa vojnicima HV-a vozila Prolaze kroz rampu (granicu?) HV i Srbije. Prolaz kamiona. Zatim opet kolone autobusa. Zaustavljena kolona autobusa – pokraj iskrcani ljudi, ljudi u koloni prolaze (sami muškarci i pokoje bolničko osoblje. Ulaze u koloni u zgradu? U zgradi – ručaju, u kuhinji spremaju suđe.

TEKST:

O 900 vojnika iz HVO-a koji su pušteni i stigli u centralnu Bosnu. Prije toga dano im je lično naoružanje koje su prije morali predati. Svi pripadnici HVO-e prevezeni do Varoša gdje su raspoređeni na vatrene položaje protiv Muslimana.

KAZETA 5

NOVI PRILOG:

SV. NIKOLA KISELJAK 1992.

Travnička bojna priredila Sv. Nikolu u školi za izbjegličku djecu. Borci sa djecom.

NOVI PRILOG: Emitiran siječnja 1994. KISS

SLIKA:

TEKST:

Mladi hrvatski vojnici u Iznenadnim napadom muslimana pao je Travnik. autobusima, izlaze sa Narod u zbjegu dio prema Hercegovini, dio prema oružjem, odlaze u Hrvatskoj. Vojno sposobni ostalu u srednjoj Bosni. koloni prema šumi. Dio u postrojbu «Ban Josip Jelačić»

NOVI PRILOG: Emitiran veljače 1994. KISS

SLIKA:

TEKST:

Vojska, obitelj, djeca Domovinska pjesma «Rodila me majka Hrvatica» (sve vezano uz pjesmu),

U KADRU: Reporterka sa Davorom Kolendom

Regrutacija prvih novaka, prijem i upoznavanje sa časnicima, 1. satnija «Franjo Marjanović – Čaća»

NOVI PRILOG: KISS: Davor Kolenda

Intervju u Kreševu

U KADRU:

Sa Krešimirom Zubakom i Rosom obišli smo Guču goru, Bugojno, Travnik, Novi Travnik, kako ubrzati kantonizaciju. Formirana su koordinaciona tijela. SDA i HDZ su se dogovorili o kantonu Lašvansko - Lepenički. Gost je bio i dr. Slobodan Lang po pitanjima humanitarne pomoći na terenu.

SLIKA:

Cijelo vrijeme u kadru
D. Kolenda
Dr. Lang

TEKST:

Odlazak u Tuzlu gdje je 100000 Hrvata i u Vareš gdje je postavljeno pitanje kako tu pomoći. U Varešu postoji mogućnost povratka. 15000 Hrvata u Zenici vodi borbu (gandijevsku) pomoću kulture, da dokažu svoje postojanje. Dalje govori o kulturi i razmjeni raznih izložba i slično. Zatim posjet Fojnici. Još je problem sa putem Gr....-Fojnica. Posjetili bolnicu (teško stanje), samostan itd.

U KADRU: Osobni izaslanik predsjednika RH Tuđmana

Promocija knjige «Bijeli put – Bosne srebrne glas» Govori dalje da se želi zbratimiti bos. gradovi sa hrvatskim gradovima, da se pokrenu škole, da se pokrenu sve civilizacijske veze, da se poboljša život Hrvata u srednjoj Bosni. O služenju vojske na tim prostorima. O tome gdje sve žive Hrvati na tim

prostorima i kako. O tome kako je, na primjer, u Fojnici praznih kuća, gdje bi se moglo vratiti 1000 Hrvata.

NOVI PRILOG: 27. VII KISS spiker

U KADRU TEKST:

Održan sastanak općinara Kiseljak, Kreševa i Fojnice. Sa njima bio S. Lang, Davor Kolenda, Ivo Šandek, Ivo Curić i Berislav Pušić. Aktualne teme.

U KADRU: Davor Kolenda

Održani dogovori o raznim pitanjima i normalizaciji života u centralnoj Bosni. O platnim prometima, o carini i ostalim važnim stvarima za normalan život.

U KADRU: Dr. Slobodan Lang

Govori o bolnici u Novoj Biljoj, te naredbi Tuđmana da se sve učini za pomoć.

NOVI PRILOG: listopad 1994.

SLIKA:

Sastanci

TEKST:

Dolazak humanitaraca Federaciji BIH. Investirano 20.000.000 dolara za oživljavanje Federacije. Amerikanci na čelu sa Ralfom Johnsonom te ljudima iz raznih humanitarnih agencija i stručnjaka posjetili su prostore središnje Bosne. Svrha posjete kako najbolje američku pomoć iskoristiti.

KAZETA 5

U KADRU: Viktor Jaković, američki veleposlanik u BIH

Misli da je važno da svi narodi zajedno žive i zato sad pomaže.

NOVI PRILOG: emitiran listopad 1994.

SLIKA:

Sastanak

TEKST:

Održan sastanak županijskog doma Lašvanske i Lepeničke doline. Suradnja sa županijama u Hrvatskoj. Prisustvovali svi iz priloga sa strane 29 (Lang i ostali)

KADAR:

Kolenda zahvaljuje svim gostima. Predstavljanje gostiju iz Republike Hrvatske. Josip Boro predstavio Kiseljak, privredu itd. Mijat Toka iz Fojnice predstavio Fojnicu kao sanitetska zona. Sporazum je potpisan od muslimanske i hrvatske strane, međutim 10 dana poslije Muslimani napali Fojnicu i dio zauzeli.

SLIKA:

Sastanak

TEKST:

Problemi u Varešu, nema mogućnosti pohađanja hrvatske djece u školu, blokada prometnica. Teška komunikacija sa Muslimanima u Varešu.

KRAJ KAZETE 5